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Расчетные отношения – это урегулированные нормами права общественные  отношения,
в которых должник рассчитывается денежными средствами с  кредитором по
обязательствам через учреждения банка.
 Выделяют следующие формы расчетных документов:
 а) платежные поручения;
 б) аккредитивы;
 в) чеки;
 г) платежные требования;
 д) инкассовые поручения.
 В соответствии с требованиями положения ЦБР расчетные документы на  бумажном
носителе оформляются на бланках документов, включенных в  Общероссийский
классификатор управленческой документации.
 Расчетные документы на бумажном носителе заполняются с применением  пишущих или
электронно-вычислительных машин шрифтом черного цвета, за  исключением чеков,
которые заполняются ручками с пастой, чернилами  черного, синего или фиолетового
цвета (допускается заполнение чеков на  пишущей машинке шрифтом черного цвета).
Подписи на расчетных документах  проставляются ручкой с пастой или чернилами
черного, синего или  фиолетового цвета. Оттиск печати и оттиск штампа банка,
проставляемые на  расчетных документах, должны быть четкими.
 Расчетные документы  должны содержать следующие реквизиты (с учетом
особенностей форм и  порядка осуществления безналичных расчетов):
 а) наименование расчетного документа и код формы по ОКУД ОК 011-93;
 б) номер расчетного документа, число, месяц и год его выписки;
 в) вид платежа;
 г) наименование плательщика, номер его счета, идентификационный номер
налогоплательщика (ИНН);
 д) наименование и местонахождение банка плательщика, его банковский 
идентификационный код (БИК), номер корреспондентского счета или  субсчета;
 е) наименование получателя средств, номер его счета, идентификационный номер
налогоплательщика (ИНН);
 ж) наименование и местонахождение банка получателя, его банковский 
идентификационный код (БИК), номер корреспондентского счета или  субсчета;
 з) назначение платежа. Налог, подлежащий уплате,  выделяется в расчетном документе
отдельной строкой (в противном случае  должно быть указание на то, что налог не
уплачивается);
 и) сумму платежа, обозначенную прописью и цифрами;
 к) очередность платежа;
 л) вид операции в соответствии с правилами ведения бухгалтерского учета  в Банке
России и кредитных организациях, расположенных на территории  Российской
Федерации;
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 м) подписи (подпись) уполномоченных лиц (лица) и оттиск печати (в установленных
случаях).
 Правила указания информации в полях расчетных документов на  перечисление
налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему РФ  утверждены приказом
Минфина РФ от 24 ноября 2004 г. “О заполнении  расчетных документов при
перечислении арендной платы за пользование  федеральным имуществом”.
 Расчетные документы действительны к  предъявлению в обслуживающий банк в
течение 10 календарных дней, не  считая дня их выписки.
 В рамках применяемых форм безналичных расчетов допускается использование
аналогов собственноручной подписи.
 Неисполненные расчетные документы могут быть отозваны из картотеки в  полной
сумме, частично исполненные – в сумме остатка. При этом отзыв  происходит (по
соответствующей документальной форме). Частичный же отзыв  сумм по расчетным
документам не допускается.
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